

Колхозная ПРАВДА

№ 28 (1661) Пятница 6 марта 1942 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области

Год издания 11-й
Выходит 13 раз в месяц
Цена № 5 копеек

Колхозники и колхозницы! Рабочие МТС и совхозов! Образцовой подготовкой к весеннему севу обеспечим высокий урожай! Дадим фронту и стране еще больше продовольствия и сырья для промышленности!

Самоотверженной работой на полях поможем Красной Армии быстрее разгромить немецко-фашистских захватчиков!

М. КАЛИНИН

О весенне-полевых работах

Перед деревней стоят ответственные государственные задачи. Приближается весна, наступает страдная пора — начало сельскохозяйственных работ.

Если оценивать сейчас, в 1942 году, на девятом месяце войны, разного вида работы в нашей стране, то весенние полевые работы можно поставить как первоочередные. С ними может быть сопоставлено только производство боеприпасов, вооружения. Но, поскольку сельскохозяйственные работы в своей подавляющей части падают на колхозников и не противопоставляются работе промышленности, тем самым колхозники и колхозницы стали как бы на передовые позиции фронта. Прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта.

Наша страна с напряжением всех сил борется за победу, и каждое утро миллионы советских людей от фронта до Владивостока пристально читают или внимательно слушают по радио сообщения Советского Информбюро, радостно находя в них новые успехи Красной Армии. Так вот важнейшим элементом в достижении этих успехов является удовлетворительное питание бойцов и командиров Красной Армии. Размеры нашей армии должны соответствовать достигнутой поставленной перед ней цели, т. е. разбить фашистскую армию. Следовательно, размеры нашей армии должны быть очень и очень внушительными.

Армия должна быть хорошо экипирована и в достаточной степени снабжена вооружением и боеприпасами. Эти предметы изготавливают на фабриках и заводах миллионы советских людей. Но, чтобы армия хорошо дралась, а рабочие бесперебойно снабжали ее вооружением и боеприпасами, необходимо обеспечить армию и города питанием: хлебом, мясом, овощами. Люди на фронте должны питаться сытно, разнообразно, ибо окопная жизнь, постоянная опасность быть перехваченным врагом требуют, чтобы организм бойца был в непрерывном напряжении, был жизнеспособен. Из этого простого рассуждения можно видеть, какое значение имеет хлеб в достижении наших военных побед и как велика ответственность людей, работающих в сельском хозяйстве.

Сельскохозяйственные работы имеют свои особенности. Природа определяет порядок полевых работ во времени. Для весенних работ, как сев, посадка овощей, в каждой местности время отводится довольно короткое. Можно считать установленным правилом, что весенне-полевые работы должны быть произведены в максимально корот-

кие сроки. Каждый опоздавший с работой, вследствие своей беспечности или нераспорядительности, рискует за нее ничего не получить или получить очень мало, рискует урожаем и делает не вполне обеспеченным выполнение своих обязанностей перед государством, перед народом. И вот если такой распорядитель — будь это председатель колхоза, директор МТС, совхоза, председатель райисполкома или секретарь райкома — будет уверять, что он хочет скорой победы нашей армии, его уверениям — грош цена.

Чего стоят уверения руководителей, которые своей работой не только не привнесли пользы, а сделали убыток. Земля, которая в хороших руках должна приносить плоды, осталась бесплодной, безжизненной. Помогать фронту — это значит извлекать все, что возможно в человеческих силах, и больше всего из земли. Кто это делает, тот служит родине, как бы находясь на передовых позициях.

Чтобы хорошо провести сев, приходится проделать значительную подготовительную работу, и чем она будет выполнена тщательнее, полнее и обдуманнее, тем легче и лучше пройдет сев. В Московской области сев начинается в конце апреля, а 16 февраля этого года, примерно за два с половиной месяца до сева, Пленум Московского областного комитета ВКП(б) заслушал доклад председателя Исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся о подготовке области к севу. И надо сказать, что в этом деле Московский комитет не забегал вперед.

Подготовку к севу можно было бы значительно сократить во времени, если материальная часть имеется в наличии. Например, подготовка семян требует немного времени, если семена есть, если они засыпаны еще осенью. Остается проверить их всхожесть, чистоту зерна, правильность хранения. Работа сравнительно небольшая. А когда семян нет в наличии или их надо заменить, то работа сразу усложняется, требует от руководителей заботы, внимания, настойчивости в своевременном преодолении этих препятствий.

Подготовка сельскохозяйственного инвентаря для некоторых областей представляет нелегкую заботу, в особенности я имею в виду те области и колхозы, где побывали фашисты. В этих районах необходимо немедленно приступить к работе по обору, ремонту и самостоятельному изготовлению кустарным способом сельскохозяйственных орудий. Нельзя только ожидать планового снабжения из центра не только запасными частями и деталями для сельскохозяйственных машин и инвентаря, но и железом. Людям, кото-

рые до войны были избалованы централизованным снабжением, покажутся, может быть, не совсем убедительными эти слова, мало применимыми к колхозной обстановке. Но практически обстановка в основном будет именно такова, и председателю колхоза, колхозным бригадирам, директорам совхозов и МТС придется с этим считаться и к этой обстановке приспособиться. А что касается металла, то я думаю, что его можно найти во всех районах, в особенности его достаточно валяется на дорогах, в обочинах, в лесу, в оставленных окопах, да и в самих деревнях, которые освобождены от немцев. Конечно, металла не сортовой, но достаточно хорошего качества, так сказать, „заграничный“ и преимущественно немецкий.

Можно с уверенностью сказать, что деловой председатель колхоза, директор МТС или совхоза, совместно с мастерами МТС и кузнецами, найдут подходящий материал. Во всяком случае — только ждать помощи извне, значит подвергать опасности оставить поля незасеянными. Главными виновниками в данном случае, по-моему, будут руководители МТС, колхозов и совхозов.

Трудности в проведении весенне-полевых работ, несомненно, будут иметь колхозы и совхозы и в остальных областях страны. Одной из трудностей является снабжение материальной частью. С этим надо считаться и надо безусловно найти пути к тому, чтобы использовать все наличные ресурсы и приспособиться так, чтобы эти трудности не сказались ни на качестве, ни на объеме весенних полевых работ. Свыше десяти лет наше правительство на сотни миллионов рублей в год изготовляло сельскохозяйственных орудий и ввезало их в колхозы и совхозы. Это относится и к восточным областям. Если даже принять во внимание, что часть тракторов взята в армию, все же наше сельское хозяйство имеет достаточное количество тракторов, сельскохозяйственных машин и инвентаря. И при мало-мальски заботливом и умелом их использовании можно вполне справиться с задачами весеннего сева.

Передовые колхозники и руководители МТС правильно понимают свои задачи. Как на пример этого, можно сослаться на письмо колхозников артелей имени Молотова, „Красный борец“ и коллектива работников Шидуновской МТС, Алтайского края. С их предложениями не только можно согласиться, их надо приветствовать и решительно проводить в жизнь.

Артель имени Молотова взяла обязательство увеличить площадь зерновых в 1942 году на 235 гектаров, под техническими и овощными культурами и под картофелем —

на 42 гектара. Для одного колхоза это — значительное увеличение. Обязательство, принятое колхозниками, показывает, что алтайцы правильно поняли требование момента. Этому пути должны следовать все колхозы и других областей, всемерно увеличивая зерновой клин, максимально расширяя распахнутой земелью, проводя все полевые работы под лозунгом — как можно больше хлеба и овощей. Эффективное выполнение этого лозунга колхозниками будет действительной настоящей помощью фронту, скажу больше — такие колхозники и колхозницы будут являться активными участниками в поражении Гитлера.

Спросит, а как быть там, где нет земельных излишков? Там надо во что бы то ни стало добиться хорошего, раньше небывалого, так сказать, военного урожая. Необходимо обратить внимание на то, что названные нами колхозы Алтайского края по всем данным имеют хорошее хозяйство и сравнительно обеспечены механической тягловой силой. Однако они считают для себя обязательным использовать на весенних полевых работах и рогатый скот — бычков, петелей. Это совершенно правильное решение. Трактор — трактором, но в военное время должна использоваться и каждая живая тягловая сила. Меньше требовать от государства, больше отдавать государству — так добывается победа.

Не мешает каждому колхозу обдумать и по-деловому решить, как целесообразнее и лучше использовать всю наличную тягловую силу, заранее предусматривая, что она будет в урезанных размерах. Значит, повышение эффективности в использовании каждой тягловой единицы должно восполнить ее нехватки.

Подготовка к севу требует большой и глубокой продуманности всех деталей работ, исключительной гибкости в использовании наличных сил и возможностей. Надо максимально использовать остающееся до сева время для того, чтобы полностью провести подготовительные работы с тем, чтобы сроки сева были ускорены до предела возможности. Теоретически говоря, самый лучший срок — это провести сев в один день. Вот если бы из такого понятия исходили каждый председатель колхоза, бригадир, каждый директор МТС и совхоза, надо думать, что сев проходил бы в пределах необходимого времени.

Необходимо сказать о посевах картофеля и овощей. Излишне доказывать, какое важное значение имеет картофель в народном питании. В этом году значение картофеля в питании будет еще больше. К государственному плану картофельного посевного клина необходимо значительно увеличить в

этом году площадь под картофелем индивидуальными посевами. Рабочие в поселках, железнодорожники при станциях, дома отдыха, больницы и т. д. должны не только потреблять, быть на государственном издании, а чтобы они приложили свои усилия и дополнили часть продуктов для своего питания от своих огородов. Необходимо широко пропагандировать и всемерно поощрять рабочих, в особенности жителей небольших городов, в развитии коллективных и индивидуальных огородов.

Я не говорю уже о возможности создания подсобных хозяйств при предприятиях, которые должны явиться серьезным источником получения дополнительных продуктов для фабрично-заводских столовых и для личного потребления рабочих. Правительство не только рекомендует эти мероприятия, но и отпускает на них соответствующие средства. Надо думать, что предприятия и учреждения используют эту возможность полностью.

Разумеется, успех весенних полевых работ будет зависеть от людей, от самих колхозников и их руководителей. Созданные военной обстановкой трудности могут быть вполне преодолены дружной, слаженной работой коллектива. Этому и должна самым активным образом помогать наша агитация и пропаганда.

Женщины всегда у нас играли большую роль в колхозной работе: в условиях же войны роль женщины в колхозной жизни стала решающей. Коллективная работа в первую очередь требует хорошей организации, и, поскольку женщины являются решающей силой в деревне, их организация в весенне-полевых работах, в особенности проводимая непосредственно женщинами, является первым залогом успеха.

Успешное проведение весенних полевых работ в значительной мере определяет количество продуктов питания для народа на целый год. Мы должны направить все усилия, чтобы сельскохозяйственных продуктов было не только достаточно, но даже избыточно как для питания, так и для надобностей народного хозяйства.

Товарищи колхозники и колхозницы! На вас лежит вся работа по проведению весеннего сева. И промахи в подготовке к севу, потеря времени, неудовлетворительное качество посевных работ, что отрицательно скажется на урожае, тяжелым камнем ляжет на вашу совесть. Но я твердо уверен, что колхозники и колхозницы, беззаветно любящие свою родину, нашу Красную Армию, приложат все силы и добьются такого урожая, какого еще не видели наши поля.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 4 марта)

В течение 4 марта наши войска вели упорные бои с противником и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 3 марта сбито в воздушных боях 3 немецких самолета, огнем зенитной артиллерии — 1 самолет и уничтожено на аэродромах 14 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 18 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 3 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 120 автомашин с войсками и грузами, около 50 повозок с боеприпасами, 67 орудий, 7 зенитно-пулеметных точек, взорвано два склада с боеприпасами, разрушено 7 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, в результате ожесточенных боев прорвали укрепленный район противника и нанесли большой урон 17 немецкой пехотной дивизии. Разгромлены штабы двух полков этой дивизии. Захвачены пленные и много трофеев.

Артиллеристы подразделения, которым командует старший лейтенант Свиридов (Западный фронт), за последнюю неделю боев уничтожили 25 немецких минометов с их расчетами, 11 полевых орудий, 3 противотанковых орудия, 32 пулемета, 12 автомашин с боеприпасами, 79 подвод с различным воинским грузом, рассеяли и частично уничтожили до 3 батальонов пехоты противника.

Кавалерийская часть под командованием тов. Москаленко (Юго-Западный фронт) за последние дни уничтожила 940 румынских и немецких солдат и захватила много трофеев.

Летчик, старший лейтенант тов. Беклишев, находясь в воздухе, заметил 4 немецких транспортных самолета, направляющиеся в район, где находится окруженная советскими войсками 16 гитлеровская армия. Пристроившись к немецким машинам, летчик достиг вражеского аэродрома и обрушил на него весь запас бомб. Зенитники противника открыли огонь, но было уже поздно. На аэродроме было уничтожено 5 немецких самолетов.

Красноармеец тов. Шакиров забросал гранатами здание, в котором находились немцы. 10 гитлеровцев были убиты, а 3 немецких солдата сдались в плен и доставлены

тов. Шакировым в штаб нашей части.

Отряд партизан под командованием тов. Н., действующий в Курской области, захватил в тылу у врага один населенный пункт. Четыре раза пытались гитлеровцы выбить из села партизан, но каждый раз встречали сильный огневой отпор и отходили, оставляя большое количество убитых и раненых. На днях партизаны совершили нападение на немецкую воинскую часть. Советские патриоты, подпустив врага на близкое расстояние, открыли пулеметный и ружейный огонь. Потеряв несколько десятков солдат, немцы разбежались.

Нашими частями захвачен „Десятидневный рапорт о медицинском состоянии“ 3 батальона 480 немецкого пехотного полка, подписанный батальонным врачом Келлером. В рапорте сообщается, что за декаду батальонный медпункт принял 105 раненых и больных. В заключение Келлер пишет: „Состояние здоровья людей батальона плохое. Сказывается длительное пребывание в боях и отсутствие зимнего обмундирования. Большинство офицеров и рядовых нуждается в госпитальном лечении. Велико число обмороженных. Очень много заболеваний среди раненых“.

Пленный ефрейтор 8 роты 2 мотострелкового полка 2 немецкой танковой дивизии Эрвин Шаль заявил: „Утром 22 февраля в блиндаже, в котором мы спали, взорвалась ручная граната. Мы выскочили наружу и увидели красноармейцев. Я, обер-ефрейтор и унтер-офицер подняли руки и сдались в плен. Остальные пытались ударить, но были убиты. За время отступления в нашей роте из 200 солдат осталось 40. Среди убитых 2 командира взвода: Фельдзенштарн и Колаус“.

На химическом заводе вблизи Дюссельдорфа (Германия) произошел пожар и взрыв в цехе, где работало несколько сот иностранных рабочих. Из-под обломков до сих пор извлечено 192 трупа. После взрыва рабочие соседнего химического завода забастовали и, несмотря на угрозы властей, отказались приступить к работе, требуя отправки на родину. Гитлеровцы расстреляли до 40 итальянцев, считая их зачинщиками забастовки.

Свазины, отремонтированные бригадой мастера Каранетян на одном из промыслов треста „Сталин-нефть“ в Баку, дают нефти в 15 раз больше, чем давали до ремонта.

Опровержение ТАСС

Газета „Нью-Йорк таймс“ опубликовала телеграмму своего бесцельного корреспондента, содержащую ряд грубых вымыслов, касающихся советско-японских отношений. Ссылаясь на какую-то мифическую московскую радиопередачу, корреспондент утверждает, будто Советское Правительство „наложило секвестр на японское имущество на советской территории“. Корреспондент приписывает также агентству ТАСС никогда не передававшееся последнее сообщение о „крупном передвижении русских войск по направлению к стратегическим пунктам в Охотском море“. Далее корреспон-

дент, уже не ссылаясь ни на какие „источники“, распространяет следующие две неуклюжие выдумки: о том, якобы Советское Правительство „за последние несколько недель запретило японским военным атташе посещать линии фронта“ (куда, кстати говоря, японские военные атташе никогда и не ездили) и о том, будто СССР „за последние 48 часов сильно минировал Татарский пролив, отделяющий Сахалин от материка“.

ТАСС уполномочен заявить, что все эти утверждения газеты „Нью-Йорк таймс“ представляют собой от начала до конца сплошной вымысел.

В Совнарком Союз ССР

О разрешении колхозам производить посевы на неиспользуемых пахотных землях смежных колхозов

Учитывая просьбы колхозов, желающих расширить свои посевные площади за счет обработки неиспользуемых пахотных земель смежных колхозов, Совет Народных Комиссаров СССР постановил:

Предоставить на время войны право Совнаркомом союзных и автономных республик, краевым и областным исполкомам разрешать отдельным колхозам производить посевы на неиспользуемых пахотных землях смежных колхозов с согласия последних.

Выполнение государственных обязательств по поставкам сельскохозяйственных продуктов с засеваемой площади возложить на колхозы, производящие посевы на этой площади.

Вечер в колхозе

Вечером 26 февраля в конторе колхоза им. Круиской, как обычно, былолюдно. Сюда собрались звеньевые, бригадиры, колхозные активисты.

Разговоры шли вокруг получения нарядов на следующий день, подводились итоги прошедшего дня работы на молотбе. Оказывается, что в колхозе осталось еще около 80 гектаров необмолоченных хлебов, обмолотить которые надо как можно быстрее, ибо время идет быстро, а подготовка к весне затягивается.

Причины столь медленной работы вскрывают сами бригадиры. Молодой бригадир Анна Жаданина прямо говорит: „Нечего греха таить, во всем виноваты сами мы, а не колхозники. Почему мы до сих пор наражаем на работу не вечером, как это делают в других колхозах, а утром. И получается, что на работу у нас выходят после того, как истопят печи (в 10—11 часов утра). А почему не раньше, ведь это зависит от нас“.

Тут же вскрываются причины плохой работы и по вывозке навоза в бригадах. По заявлению самих колхозников, каждая бригада может с успехом выделять по две лошади в день для вывозки навоза, но этого не делается.

По вопросу сбора золы и птичьего помета слово взяли звеньевые Головлева Татьяна и Гордеева Наталья. Они заявили так: „Если бы мы имели план по сбору и накоплению местных удобрений, то успехи были бы налицо. Тогда каждый из нас мог бы не только выполнить, но и перевыполнить свои задания“.

Поговорив еще о разных колхозных делах, актив не захотел расходиться. Все чего-то ждали. В это время принесли свежие газеты, в которых был напечатан приказ

товарища Сталина в день XXIV годовщины Красной Армии.

Актив настроился. Началась громкая читка приказа Наркома Обороны. Все с затаенным дыханием слушали, стараясь не пропустить ни одного слова вождя, чтобы затем сделать соответствующие выводы каждый в своей работе.

После окончания читки этого исторического документа присутствовавший здесь начальник политотдела Бутурлинской МТС тов. Фомин привел ряд характерных примеров из жизни бойцов Красной Армии, героически сражающихся с гитлеровскими разбойниками, и примеры передовых колхозников, самоотверженно работающих на трудовом фронте, чтобы быстрее разгромить гитлеровские полчища.

—В своем приказе и докладе 6 ноября 1941 года в Москве товарищ Сталин указал, — говорит тов. Фомин, — что для полной победы над врагом нужно, чтобы фронт и тыл работали заодно, чтобы все колхозники так перестроили свою работу, направив ее целиком на помощь фронту, на разгром врага. Одновременно тов. Фомин указал на недостатки в работе этого колхоза.

По окончании беседы бригадиры и звеньевые поняли, что они недостаточно четко организовали свою работу и взяли обязательство значительно улучшить ее, построив таким образом дело, чтобы быстрее закончить обмолот хлебов и образцово подготовиться к весеннему севу. Вместе с этим они обратились к присутствующему здесь секретарю парторганизации тов. Поликарпову с просьбой чаще организовывать такие беседы, строя их на примерах из жизни своего колхоза.

С. Лебедев.

с. Ягубовка

Колхозные активистки

Бригадиры - женщины колхоза „Заветы Ильича“ (с. Кремническое) т. т. Калдина, Ляданова, Старухина и Лобашова являются не только хорошими руководителями бригад, но и лучшими активистками. Они успевают на всех участках работы: по выполнению государственных поставок, фичплану, сбору подарков бойцам Красной Армии и т. д.

До 1 марта здесь никто не стра-

ховал личное имущество и жизнь. И только после того, как за это взялись женщины - бригадиры, дело пошло хорошо. За 3 дня здесь охвачено личным страхованием жизни и имущества 150 колхозников и собрано 1.875 рублей.

За лучшую постановку этой работы женщины - бригадиры вызвали на соревнования всех бригадиров колхоза „Коммунар“.

И. Митин.

Откройте клуб

Более 6 месяцев, как закрыли клуб в с. Кетрось, и ни молодежи, ни взрослым колхозникам сейчас некуда пойти, негде почитать газеты, узнать новости с фронтов великой отечественной войны, которые интересуют каждого колхозника.

Сейчас в селе организованы курсы трактористов, где обучается

120 человек, но и они не имеют возможности в свободное время культурно отдохнуть.

Исполкому сельсовета необходимо открыть клуб и развернуть в нем агитмассовую работу, способствующую успешному проведению всех хозяйственно-политических мероприятий.

А. Козинев.

Плохая работа письмоносца

Каждый советский человек в дни великой отечественной войны с особым нетерпением ждет известий с фронта. Эти известия получаем мы из газет и писем от родных, с оружием в руках защищающих нашу родину. Поэтому работа сельского письмоносца должна быть исключительно четкой и добросовестной.

Этого, видимо, не понимает Е.А. Лоханова, доставляющая почту в колхоз „Первомайское утро“. Неоднократно приходилось убеждать, что, получив почтовую корреспонденцию, она задерживает ее у себя по 2—3 дня. Особенно халатно Лоханова относится к доставке газет. Бывают случаи, когда в течение месяца она доставляет подписчику всего по 2 номера. Так было, например, с подписчиком Н. С. Вдовиним, который получил в декабре всего два номера „Колхозной правды“ — за 7 и 17 число. Очень плохо газеты доставляются в школу. За последнее время газеты не доставлены за 23 и 26 января, за 19 февраля и ряд других. А ведь это срывает политинформацию учащихся.

На вопрос: куда исчезают газеты, Лоханова обычно ссылается на то, что будто бы она их с кем-то пересылала. Эти факты свидетельствуют об отсутствии трудовой дисциплины, о недобросовестном отношении к порученному ей ответственному участку работы. Не раз получали сигналы об этом и правление колхоза, и председатель Напалковского сельсовета, но до сих пор изменений в работе письмоносца Лохановой нет.

А. Ф. Одинокова.

НЕ ДОРОЖАТ КОЛХОЗНОМ ЗЕРНОМ

При обмолоте хлебов в колхозе „15 год РККА“ (с. Нелюбово) из-за нераспорядительности правления колхоза допускаются большие потери колхозного зерна. Организовав молотбу сложной молотилкой на крытом току, руководители часто оставляют зерно по несколько дней на снегу и под снегом. В таком же виде разбросаны необмолоченные снопы ржи, по которым ходит скот колхозников.

Неоднократно напоминалось правлению колхоза, что зерно портится, его поедает скот, но никто не принимает мер к сохранению хлеба. Формально сюда приставлен сторож, однако, зерно никем не охраняется (сторож всегда находится в сторожке конюхов).

Правлению колхоза надо предотвратить потери зерна и установить надежную охрану.

К. Р. К.

Ответственный редактор
Т. С. ВТЮРИН.

Требуются ученики на должность надсмотрщика. Срок обучения 3 месяца. Принимаются мужчины и женщины не моложе 16 лет. Желательно с образованием не ниже семилетки.

Кроме того, требуются рабочие, мужчины и женщины, на постоянную работу с окладом 220 рублей в месяц.

Обращаться в Бутурлинскую райконтору связи к тов. Колчину.

Требуются Смагинской нефтебазе кладовщик, весовщик, наливщик и работник в охрану.